Protokół Nr 2/11

posiedzenia Komisji Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych Rady Miasta Bolesławiec, odbytego w dniu  16 lutego 2011 r. w Sali Rajców Ratusza, pod przewodnictwem radnej Renaty Fredyk –  Przewodniczącej Komisji Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych.

OR-II.0012.5.4.2.2011

                           Posiedzenie  rozpoczęto o godz. 13.30

                          Posiedzenie  zakończono o godz. 15.05
Obecni członkowie Komisji Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych według listy obecności:

1. Renata Fredyk



- Przewodnicząca Komisji

2. Stanisław Wiącek


- Z-ca Przewodniczącego Komisji

3. Eugeniusz Jabłoński


- Członek Komisji

4. Dariusz Filistyński


- Członek Komisji

5. Andrzej Czeczutka


- Członek Komisji


6. Zdzisław Abramowicz


- Członek Komisji

Nieobecny członek Komisji Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych według listy obecności:

Stanisław Andrusieczko


- Członek Komisji

 Ponadto w posiedzeniu  udział wzięli:

1. Janina Piestrak-Babijczuk

- Wiceprzewodnicząca Rady Miasta

2. Mirosława Mitek


- Skarbnik Miasta

3. Grażyna Strzyżewska


- Naczelnik Wydziału Komunalnego

4. Jacek Dudyński



- p.o. Naczelnika Wydziału Społecznego

5. Stanisław Wyganowski

- Z-ca Naczelnika Wydziału Społecznego

6. Adrian Kaczmarek


- Z-ca Naczelnika Wydziału Rozwoju







  i Promocji Miasta

7. Małgorzata Dłużyk


- Dyrektor MOPS

8. Danuta Zielińska


- Kierownik Biura Zarządu Rejonowego







  PCK w Bolesławcu
Posiedzeniu przewodniczyła Przewodnicząca Komisji Zdrowia, Rodziny i Spraw Społecznych – radna  Renata Fredyk, która dokonała otwarcia posiedzenia, stwierdzając jednocześnie prawomocność obrad.

Proponowany porządek  posiedzenia:

1. Otwarcie posiedzenia, stwierdzenie quorum i przyjęcie porządku posiedzenia.

2. Realizacja programów profilaktycznych i zdrowotnych za 2010 r.

3. Sytuacja osób bezdomnych przebywających w schronisku PCK.

4. Zaopiniowanie projektów uchwał Rady Miasta:
4.1. w sprawie zamiaru utworzenia Miejskiego Zespołu Szkół Nr 3 w Bolesławcu;

4.2. w sprawie ustalenia stawek opłat za zajęcie pasa drogowego;
4.3. w sprawie zmiany uchwały Rady Miasta Bolesławiec Nr IV/20/10 w sprawie zatwierdzenia planów pracy komisji stałych Rady Miasta Bolesławiec na 2011 rok;

4.4. w sprawie zmiany uchwały Rady Miasta Bolesławiec Nr IV/19/10 z dnia 29 grudnia 2010 r. w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miasta Bolesławiec na 2011 rok;

4.5. w sprawie zmiany uchwały nr IV/18/10 w sprawie ramowego planu pracy Rady Miasta Bolesławiec na 2011;

4.6.   w sprawie zmian w budżecie miasta na 2011 r.

5. Sprawy bieżące i organizacyjne.

6. Przyjęcie protokołu  poprzedniego posiedzenia Komisji.
Przebieg posiedzenia:
Ad 2. Realizacja programów profilaktycznych i zdrowotnych za 2010 r.
Informację na powyższy temat członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

 (informacja – zał. nr 1)
Informację zreferował p.o. Naczelnika Wydziału Społecznego Jacek Dudyński. Uzupełniając przedstawiony materiał, poinformował, że zgodnie z uchwałą Rady Miasta z dnia 22 grudnia 2010 r. w sprawie programów zdrowotnych przyjęto do realizacji 4 programy zdrowotne: „Badania przesiewowe wad postawy kończyn dolnych u dzieci w wieku przedszkolnym”, „Badania przesiewowe - profilaktyka schorzeń sutka u kobiet”, „Profilaktyka próchnicy u dzieci” oraz „Profilaktyka chorób wzroku u dzieci”. W tym materiale nie ujęto jednego z programów, który ze względu na brak chętnych podmiotów do realizacji w roku 2010 nie został zrealizowany. Jest to program dotyczący „Profilaktyki próchnicy u dzieci”.
Głos zabrał radny Andrzej Czeczutka, stwierdzając, że w zakresie programu zdrowotnego „Badania przesiewowe - profilaktyka schorzeń sutka u kobiet” zrobiono bardzo dużo. Zdaniem radnego jest to program bardzo potrzebny. Z informacji wynika, że część przebadanych kobiet została skierowana do dalszego badania, np. tomografem komputerowym.
Odnośnie programu zdrowotnego „Profilaktyka chorób wzroku u dzieci” radny zapytał, co jest powodem, że planowana ilość dzieci do przebadania w poszczególnych szkołach jest znacznie większa niż liczba dzieci przebadanych. Zostało przebadanych mniej niż 50% dzieci. Radny stwierdził, że wcześnie wykryte wady wzroku skutkują znacznie łatwiejszym procesem leczenia, a więc jest to także bardzo potrzebny program.
Odnośnie programu „Profilaktyka próchnicy u dzieci” radny stwierdził, że stan uzębienia u dzieci nie jest zadowalający, co skutkuje z czasem licznymi chorobami. Radny stwierdził, że być może ten program nie został wystarczająco rozpropagowany i jego zdaniem należałoby do tego programu powrócić.
W przypadku kolejnego programu „Badania przesiewowe wad postawy kończyn dolnych u dzieci w wieku przedszkolnym” radny również zwrócił uwagę na niewielką ilość osób przebadanych. Stwierdził, że te badania mają wielkie znaczenie dla przyszłości tych dzieci.
P.o. Naczelnika Wydziału Społecznego Jacek Dudyński poinformował, że Gmina może zadeklarować gotowość realizacji takich badań, natomiast nie można zmusić rodziców, żeby z takich badań skorzystały ich dzieci. Dodał, że do szkół jest przekazywana informacja o możliwości wykonania takich badań, jednak zgodę na ich przeprowadzenie muszą wyrazić rodzice. Poinformował również, że po podjęciu przez Radę Miasta uchwały został ogłoszony konkurs, w celu kontynuacji tych 4 programów. Na chwilę obecną zgłosili się realizatorzy w każdej grupie.

 P.o. Naczelnika Wydziału Społecznego Jacek Dudyński poinformował, że Wojewoda Dolnośląski wystąpił do Przewodniczącego Rady z pytaniem, czy zostały te programy skierowane do zaopiniowania do Agencji Oceny Technologii Medycznej, zgodnie z wymogiem wynikającym z art. 48 ust. 2a ustawy o świadczeniach opieki zdrowotnej. Jacek Dudyński poinformował, że został przygotowany projekt stosownej odpowiedzi, w której mówi się o tym, że ze strony wskazanej agencji znaleziono interpretację, zgodnie z którą, jeżeli jest to kontynuacja programów już funkcjonujących, nie ma konieczności tych programów poddawać opiniowaniu. P.o. Naczelnika Wydziału Społecznego Jacek Dudyński poinformował, że jeżeli Wojewoda uchyli tę uchwałę, będzie to skutkowało koniecznością uchylenia rozstrzygnięcia konkursu i przeprowadzeniem  nowej procedury. Jest jednak nadzieja, że Wojewoda przychyli się do tej interpretacji, co pozwoli na realizację tych programów.
Radny Zdzisław Abramowicz zwrócił uwagę na fakt, iż Program „Sportowe soboty” oraz „Żyj aktywnie” mają dokładnie te same zadania i łącznie na te dwa programy przeznaczono 98.000 zł. Radny podkreślił, że jego zdaniem są to działania bardzo potrzebne. Po czym zwrócił uwagę na program „Debata” ujmujący przekonania normatywne młodzieży, następnie Program „Noe”, w którym pracuje się nad przełamaniem stereotypów dotyczących picia alkoholu, na które przeznaczono 24.900 zł. Łącznie środki, które zostały wydane, przekroczyły kwotę 120.000 zł. Zdaniem radnego właściwym sposobem działania jest systematyczna praca, co ma miejsce w harcerstwie, gdzie młodzieży nie tylko się daje, ale także się od niej wymaga.  Uważa, że te 120.000 zł, które zostały przekazane na powyższe programy, w odniesieniu do całorocznej pracy w harcerstwie, która się odbywa systematycznie każdego tygodnia, dają obraz tego, o czym radny mówił na sesji. Podkreślił,  że harcerstwo otrzymało na całą działalność w roku 8.000 zł. Stwierdził jednak, że w imieniu harcerzy jest wdzięczny Miastu, ponieważ Miasto w inny sposób ich wspiera. Poinformował, że dzisiaj zostanie złożony wniosek o możliwość pracy przez harcerzy na cmentarzach, za co otrzymają pieniądze. Zaznaczył, że nie występuje w swojej prywatnej sprawie, tylko w sprawie najważniejszej, sprawie, która pozwoli realnie w niewielkich grupach  przeciwdziałać temu, czym jest alkoholizm. Radny chciałby, aby wszyscy mieli świadomość, że są takie środki i oprócz tych środków, które harcerze otrzymują od Miasta i są za to wdzięczni, to czasami odczuwają, że to nie jest do końca podzielone tak,  jakby należało.
P.o. Naczelnika Wydziału Społecznego Jacek Dudyński stwierdził, że ma wielki szacunek do tego, co robią harcerze, bo wielokrotnie przy różnych imprezach Miasto współpracowało z tą organizacją i zawsze na pomoc harcerzy można liczyć. Dla przykładu podał uroczystość objęcia patronatem nad miastem św. Marii de Mattias, ale także wydarzenia ostatniego roku i wystawienie warty honorowej przez harcerzy. Następnie p.o. Naczelnika Wydz. SP Jacek Dudyński stwierdził, że jego zdaniem program „Sportowe soboty” jest bardzo dobry, ponieważ daje możliwość aktywności dzieciom w szkołach podstawowych i gimnazjalnych co sobotę. Dodał, że na takich zajęciach jest obecny nauczyciel czy opiekun, a sala otwarta jest 3-4 godziny. Poinformował, że młodzieży korzystającej z tego typu aktywności jest w każdej szkole około 170 osób. Zdaniem Jacka Dudyńskiego są to pieniądze wydane celowo. Inną grupą działań, być może o podobnym zakresie, są działania realizowane przez MOSiR ze środków profilaktyki. Nie są to działania dublujące się. Mowa jest o zsynchronizowaniu pewnych kompleksowych działań w zakresie profilaktyki dla dzieci i dla grup dorosłych, którzy są uzależnieni bądź z tymi uzależnieniami walczą. Programy „Debata” czy „Noe” jest to inna forma próby dotarcia do świadomości młodego człowieka, odpowiednio do uczniów szkół gimnazjalnych i uczniów szkół podstawowych, nie tylko poprzez sport, ale też poprzez inne dziedziny. P.o. Naczelnika Wydziału Społecznego Jacek Dudyński przypomniał, że na sesji już odpowiadał radnemu, że środki, które harcerstwo otrzymało w konkursie w ramach pożytku publicznego, to są środki i tak w drugiej kolejności największe poza środkami, jakie otrzymały świetlice. Przypomniał również, że rozmawiał z radnym na temat możliwości pomocy harcerstwu w jego działalności poprzez stworzenie świetlicy.  Poprosił, aby radny Zdzisław Abramowicz skontaktował się z Pełnomocnikiem PM ds. uzależnień, aby dowiedzieć się, jakie warunki trzeba spełnić, aby taką świetlicę poprowadzić.
Następnie głos zabrała Wiceprzewodnicząca Rady Miasta Janina Piestrak-Babijczuk, która stwierdziła, że w jej odczuciu programy profilaktyczne „Debata” i „Noe”, na które wydano 24.900 zł, reprezentujące wartości, takie jak prawda, miłość, wolność są w harcerstwie od zarania, a harcerstwo otrzymało zaledwie 8.000 zł. Wiceprzewodnicząca stwierdziła, że nie jest usatysfakcjonowana takim rozdziałem środków finansowych.
Radny Andrzej Czeczutka poinformował, że on i jego przyjaciele wychowali się wyłącznie w kręgu  harcerstwa i potrafią je docenić. Radny uważa, że harcerstwo kształtuje tych ludzi w bardzo pozytywny sposób i w związku z tym powinni oni otrzymać większe środki.
Radny Zdzisław Abramowicz potwierdził słowa p.o. Naczelnika Wydziału Społecznego Jacka Dudyńskiego, że miała miejsce rozmowa na temat utworzenia świetlicy. Zwrócił uwagę, że w kraju jest bardzo wiele rzeczy, które jest robione nie dlatego, że jest taka konieczność, ale dlatego, że trzeba wpisać się w ramy jakichś norm. Radny zwrócił uwagę, że w harcówce odbywają się zajęcia, osoby te mają opiekę, a więc jest to pewna forma świetlicy. Trzeba by je było nazwać świetlicami terapeutycznymi, w ślad za tym pójdzie jeszcze mnóstwo obostrzeń, np. odbyte szkolenia. Podał do wiadomości, że w harcerstwie są stopnie instruktorskie, które się zdobywa w określony sposób. Radny stwierdził, że rzeczywiście można by próbować różnych zabiegów, żeby skorzystać z większej ilości środków, tylko czego nauczy młodych ludzi, pokazując, że dopiero krętactwem trzeba dojść do tego, żeby zdobyć jakieś środki. Na zakończenie podkreślił, że Miasto bardzo pomaga harcerstwu, jednak, jeśli chodzi o środki celowe, ich wysokość pozwala sądzić, że działalność harcerstwa jest źle oceniana, niedostrzegana.
Ponadto radny, odnosząc się do punktu 6 przedstawionej informacji, dotyczącego realizacji zadań wynikających z Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Miejskiego Programu Przeciwdziałania Narkomanii, zapytał, dlaczego nie przedstawiono w tym miejscu żadnych kosztów.

P.o. Naczelnika Wydziału Społecznego Jacek Dudyński nie zgodził się z tym, co powiedział radny Zdzisław Abramowicz, że uczy się krętactwa, bo to nie jest prawdą. Stwierdził, że Miasto może przekazać pieniądze, ale na określonych warunkach. Jest ustawa o pożytku publicznym i wolontariacie, która wyraźnie wskazuje jako sposób wspierania stowarzyszeń otwarte konkursy ofert, bądź jest też możliwość w trybie bezkonkursowym. Tylko w tym zakresie, pod warunkiem realizacji zadań własnych gminy można wydawać pieniądze publiczne.
Odnosząc się do wypowiedzi Wiceprzewodniczącej Rady Miasta, dotyczącej programów „Noe” i „Debata”, p.o. Naczelnika Wydziału Społecznego stwierdził, że łącznie w przypadku „Debaty” działaniami objęto 500 uczniów. Przeprowadzono 19 edycji spotkań dla wszystkich klas pierwszych gimnazjalnych. W przypadku „Noe” było to 15 mitingów z grupami liczącymi do 80 osób. Działaniami objęto 900 uczniów. Należy pamiętać, że trzeba znaleźć sposoby dotarcia do wszystkich grup, nie tylko do harcerzy, ale także do tych innych, którzy nimi nie są. Zgadza się z radnym Abramowiczem, że być może te pieniądze są niewspółmierne, natomiast przy podziale środków, w tej grupie zadań można było dać tylko tyle i aż tyle.
Radny Eugeniusz Jabłoński zwrócił uwagę, że w każdym z trzech programów: „Badania przesiewowe - profilaktyka schorzeń sutka u kobiet”, „Profilaktyka chorób wzroku u dzieci”, „Badania przesiewowe wad postawy kończyn dolnych u dzieci w wieku przedszkolnym” są niewykorzystane środki finansowe. Radny zapytał, co było tego powodem i gdzie te środki zostaną przeniesione.

P.o. Naczelnika Wydziału Społecznego Jacek Dudyński stwierdził, że Miasto może tylko zadeklarować chęć realizacji programów dla pewnej grupy osób. Jeżeli rodzice nie wyrażają zgody na realizację tego programu, albo nie chcą dzieci wysłać na badania, to nie można ich zmusić, stąd też te pieniądze zostają. W ramach tegorocznych programów, które będą realizowane, poproszono Prezydenta, aby móc w przypadku braku zainteresowania przemieszczać te środki na te programy, na które jest zainteresowanie.
Skarbnik Miasta Mirosława Mitek wyjaśniła, ze nie ma takiej możliwości żeby zwrócić i podzielić te środki.
O godz. 13.55 na posiedzenie Komisji ZRiSS przyszedł radny Dariusz Filistyński.
Radna Renata Fredyk zapytała, co mają zrobić dzieci z rodzin patologicznych, u których po badaniu profilaktycznym stwierdzono konieczność leczenia uzębienia.
P.o. Naczelnika Wydziału Społecznego Jacek Dudyński przypomniał, że Rada Miasta wyraziła zgodę na zakres, w jakim ten program będzie realizowany. Zgodnie z zapisem program obejmuje przegląd stanu jamy ustnej, ocenę stanu uzębienia ze szczególnym zwróceniem uwagi na obecność zmian próchnicznych i wad zgryzu, sporządzenie diagramu zębowego oraz ukierunkowanie rodziców w zakresie dalszego postępowania z dzieckiem. 
Radna Renata Fredyk zapytała, czy nie można w tym zakresie współpracować z MOPS, żeby np. zakupić tym dzieciom pasty, szczoteczki do zębów, aby mogły dbać o higienę jamy ustnej.
Do powyższej wypowiedzi ustosunkował się Z-ca Naczelnika Wydz. SP Stanisław Wyganowski, stwierdzając, że jeśli chodzi o profilaktykę, to nie zamyka się ona wyłącznie do  postanowień uchwały Rady Miasta. Poinformował, że ponad to, co stanowi uchwała, w każdej szkole jest higienistka szkolna i w ramach Narodowego Funduszu Zdrowia jest wykonywana wszystkim dzieciom czterokrotnie w ciągu roku fluoryzacja. W każdej szkole wywieszona jest informacja z adresami wszystkich stomatologów w Bolesławcu, którzy podpisali z NFZ kontrakty na leczenie bezpłatne dla dzieci.
Radny Andrzej Czeczutka zapytał, czy jest jakiś ślad, że rodzice nie wyrażają zgody na przeprowadzenie badania profilaktycznego. Zdaniem radnego badanie profilaktyczne powinno być obowiązkowe.

Z-ca Naczelnika Wydz. SP Stanisław Wyganowski stwierdził, że taki stan rzeczy spowodowały przemiany demokratyczne w kraju. Kiedyś szczepienia były przeprowadzane w szkole obowiązkowo. Dzisiaj każdy rodzic musi się zgłosić i podpisać zgodę. 
P.o. Naczelnika Wydziału Społecznego Jacek Dudyński poinformował, że w przypadku każdego programu kierowanego do dzieci rodzic otrzymuje informację o tym, jaki jest wynik tego badania ze wskazaniem dalszego postępowania. Odpowiedzialność spoczywa na rodzicu, aby skorzystać z tych danych, które otrzymał. Jeżeli rodzic nie wyrazi zgody, nie można zmusić rodzica, aby poddał dziecko badaniu.
Ad 3. Sytuacja osób bezdomnych przebywających w schronisku PCK.
Informację na powyższy temat członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.

 (informacja – zał. nr 2)
Informację zreferowała Kierownik Biura Zarządu Rejonowego PCK Danuta Zielińska.

Radny Stanisław Wiącek zapytał, czy w schronisku przebywają kobiety z terenu Bolesławca.

Kierownik Biura Zarządu Rejonowego PCK Danuta Zielińska poinformowała, że schronisko przyjmuje tylko mężczyzn.

Radny Zdzisław Abramowicz zapytał, czy osoby, których stan zdrowia na to pozwala, nie mają obowiązku podejmowania robót publicznych, aby miały zajęcie, np. sprzątanie miasta, odśnieżanie itp.

Kierownik Biura Zarządu Rejonowego PCK Danuta Zielińska poinformowała, że przez MOPS są kierowane osoby do prac społecznie użytecznych. Poinformowała również, że spośród osób przebywających w schronisku 2-3 osoby codziennie byłyby gotowe podjąć jakieś prace sezonowe. 
Radny Andrzej Czeczutka poinformował, że prace interwencyjne w Bolesławcu wykonywane są w dwóch Zakładach: MZGK i MZGM. Zapytał, czy ci podopieczni schroniska, którzy pracują, znaleźli tę pracę sami, czy schronisko w tym zakresie udzieliło im pomocy. Zapytał, czy schronisko poprzez zakłady pracy poszukuje dla tych ludzi zatrudnienia.
Kierownik Biura Zarządu Rejonowego PCK Danuta Zielińska poinformowała, że w okresie od kwietnia do września wszyscy podopieczni schroniska pracują. Problem zaczyna się w sezonie zimowym. Poinformowała, że dwie firmy zatrudniały osoby do odśnieżania. Dodała, że jeśli w tym okresie ktoś prywatnie potrzebowałby odśnieżenia posesji, wystarczy zadzwonić do schroniska, a z pewnością będą chętni do wykonania tych prac. Podobnie jest np. z przekopaniem ogródka. Kierownik poinformowała, że podopieczni placówki sami na własną rękę szukają sobie tych prac. Schronisko nie chce wyręczać podopiecznych, ponieważ oni sami mają dużo czasu na to, by znaleźć sobie pracę. Jeśli taka osoba ma problemy z załatwieniem pracy, to wówczas schronisko interweniuje. Poinformowała, że dwie osoby sprzątają w byłej piekarni PSS-u, a w zamian schronisko otrzymuje bezpłatnie pieczywo.
Radny Dariusz Filistyński, odnosząc się do wypowiedzi przedmówczyni, zapytał, czy osoby wynajmowane przez firmy do odśnieżania dachów mają ku temu stosowne uprawnienia.
Kierownik Biura Zarządu Rejonowego PCK Danuta Zielińska poinformowała, że to pracodawca ponosi odpowiedzialność, dopuszczając ludzi do takich prac. Schronisko nie ma żadnej umowy z taką firmą. 
Radny Andrzej Czeczutka poinformował, że osoby pracujące na wysokości muszą mieć wykonane badania okulistyczne, laryngologiczne i neurologiczne.

Radny Zdzisław Abramowicz zapytał, jak wygląda przestrzeganie regulaminów porządkowych. Wyraził obawę, że funkcjonuje społeczne przekonanie, że jeśli człowiek wyszedł z tego, że pił, bił żonę i sprowadzał nieszczęścia na rodzinę, to często jest traktowany jak bohater. Radny zapytał, czy od tych ludzi się czegoś wymaga w zakresie ich postaw, bo tolerancyjne podejście do różnego rodzaju zachowań rozzuchwala tych, którzy tak się zachowują. Radny poruszył kwestię potrzeby wychowania młodego pokolenia w zakresie konsekwencji nadużywania alkoholu.
Kierownik Biura Zarządu Rejonowego PCK Danuta Zielińska poinformowała, że jeśli są osoby, które chcą przebywać w schronisku, a mają problem z nadużywaniem  alkoholu, podpisują zobowiązanie uczestniczenia w terapii. Dzięki temu powracają do społeczeństwa. Natomiast osoby nietrzeźwe nie są wpuszczane na teren schroniska. Zdarza się, że osoby, które przeszły kilka terapii, wracają ponownie do picia.
Zdaniem radnego Zdzisława Abramowicza nie powinno być tak, że ci, którzy z własnej winy są w głębokiej patologii, nie potrafią utrzymać swoich rodzin, mają swoje prawa, a całe społeczeństwo ponosi tego konsekwencje. Zmusza się zdrowe społeczeństwo do tego, żeby pracowało za tych, którzy nie powinni być honorowani. 
Kierownik Biura Zarządu Rejonowego PCK Danuta Zielińska poinformowała, że na początku stycznia br. otrzymała pismo z Urzędu Marszałkowskiego o konieczności zapewnienia w placówkach tego typu, jakim jest schronisko, schronienia osobom nietrzeźwym.

Radny Stanisław Wiącek poprosił o odpowiedź na pytanie, gdzie mogą się w Bolesławcu schronić bezdomne kobiety.

Dyrektor MOPS Małgorzata Dłużyk poinformowała, że Ośrodek kieruje bezdomne kobiety do ośrodków położonych w pobliżu Bolesławca, w których są wolne miejsca. Poinformowała, że wszystkich osób bezdomnych z terenu miasta, które przebywały w ośrodkach poza Bolesławcem, w ubiegłym roku było 13, w tym 3 kobiety. Ośrodek wydatkował na ten cel 16.085 zł. Są to schroniska w Leśnej, we Wrocławiu, Ścinawie i Głogowie. Dyrektor dodała, że w sytuacji, gdyby bezdomna kobieta zgłosiła się do Ośrodka w godzinach uniemożliwiających zorganizowanie miejsca w placówce poza Bolesławcem lub braku możliwości dojazdu, wówczas na terenie Ośrodka Wodno-Sportowego przy ul. Spacerowej istnieje możliwość przenocowania takiej osoby do dnia następnego lub do poniedziałku, jeżeli byłby to piątek. Straż Miejska i Policja są poinformowane o takiej możliwości.
Radny Eugeniusz Jabłoński zapytał, czy po wykonaniu telefonu na Policję lub Straż Miejską po godzinie 22.00 z informacją o przebywaniu osoby bezdomnej na terenie miasta, zwłaszcza w okresie zimowym, zostanie osoba ta przyjęta do Schroniska.

Kierownik Biura Zarządu Rejonowego PCK Danuta Zielińska poinformowała, że jeśli jest to osoba trzeźwa to zostaje przyjęta do schroniska, natomiast jeśli jest pod wpływem alkoholu, osobę taką zabiera Policja lub Straż Miejska i po wytrzeźwieniu może zgłosić się do Schroniska. Jeśli by brakowało miejsca, wówczas jest dostawiane łóżko na korytarzu i osoba taka będzie przebywać w schronisku od godz. 18.00 do 8.00, tak jak w noclegowni.
Radny Dariusz Filistyński odniósł się do kwestii dotyczącej zapewnienia osobom nietrzeźwym miejsca w schronisku. Stwierdził, że chciałby zapoznać się z treścią pisma wystosowanego przez Urząd Marszałkowski. Wyraził swoje obawy, że ta placówka może zostać przekształcona w izbę wytrzeźwień.

Kierownik Biura Zarządu Rejonowego PCK Danuta Zielińska poinformowała, że pismo to znajduje się w MOPS.
Radny Dariusz Filistyński poprosił o przekazanie kserokopii pisma do Referatu Organów Gminy Miejskiej i zadeklarował pomoc Komisji ZRiSS w tej sprawie.
Przewodnicząca Komisji ZRiSS Renata Fredyk podziękowała Kierownikowi Biura Zarządu Rejonowego PCK Danucie Zielińskiej za przybycie na posiedzenie Komisji i zreferowanie tematu.
Ad 4. Zaopiniowanie projektów uchwał Rady Miasta:
Ad 4.1. w sprawie zamiaru utworzenia Miejskiego Zespołu Szkół Nr 3 w Bolesławcu;
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały – zał. nr 3)
Projekt uchwały zreferował Z-ca Naczelnika Wydz. SP Stanisław Wyganowski.
Radny Dariusz Filistyński zapytał, czy zostały przeprowadzone, odnośnie tego pomysłu, konsultacje z rodzicami dzieci uczęszczających do tych szkół. Zapytał, czy po połączeniu nauczyciele będą mieli zapewnioną pracę.

Do powyższego ustosunkował się Z-ca Naczelnika Wydz. SP Stanisław Wyganowski, stwierdzając, że to demografia wymusza pewne działania. Łącznie w tych placówkach jest mniej o ponad 300 uczniów. Dla przykładu podał, że SP Nr 3 przy ul. Ceramicznej dzisiaj liczy 300 uczniów. W związku z tym, że jest to zamiar utworzenia zespołu, to zgodnie z  procedurą do końca lutego br. trzeba podjąć uchwałę o zamiarze utworzenia Miejskiego Zespołu Szkół Nr 3. Z-ca Naczelnika poinformował, że II Z-ca Prezydenta Miasta Kornel Filipowicz odbył rozmowę z Dyrektorami tych szkół, której celem było przekazanie informacji Radom Pedagogicznym o tym zamiarze. Dopiero na podstawie tej uchwały można wyjść do Rady Pedagogicznej, do Rady Rodziców, do Rady Szkół i o tym rozmawiać. Natomiast w odrębnej uchwale dopiero będzie podejmowana decyzja o połączeniu szkół. Wynik konsultacji społecznych, wynik rozmów z nauczycielami, przedstawienie projektu, dopiero na tej podstawie przystąpi się do analizy takich danych, jak ilość nauczycieli jaka będzie potrzebna, ilość pracowników administracji, obsługi, sposób rozmieszczenia tych uczniów i jak w perspektywie czasu będą te dwie placówki funkcjonowały. Przypomniał, że budynek przy ul. Bankowej 8 jest wyposażony w windę oraz ma dostosowane toalety do potrzeb osób niepełnosprawnych. Natomiast drugi budynek przy ul. Bankowej 10, niejednokrotnie na sesjach Rady Miasta i na Komisjach OKiS radni byli informowani, że jest on w bardzo złym stanie. Koszt remontu budynku to ponad 15 mln zł, co daje do myślenia i zastanowienia się, czy rzeczywiście jest to dobra droga, czy nie lepszą drogą będzie połączenie tych szkół, zwłaszcza, że GS Nr 3 też jest po remoncie, po modernizacji, są dostosowane toalety, przystosowane ciągi komunikacyjne, jest zainstalowana winda. W grę wchodzi tu również kwestia rozpoczęcia nauki przez dzieci 6-letnie. 
P.o. Naczelnika Wydz. SP Jacek Dudyński tytułem uzupełnienia stwierdził, że celem połączenia jest przede wszystkim poprawa jakości pracy dzieci niepełnosprawnych z klas integracyjnych. Oba budynki: dawna SP Nr 5 i GS Nr 3 są przystosowane do potrzeb osób niepełnosprawnych, jest więc szansa na to, żeby dzieci z klas IV-VI – integracyjnych przeszły do budynku gimnazjum, który jest przystosowany do potrzeb osób niepełnosprawnych. Obecnie w czasie przerw dzieci te są znoszone po schodach na wózkach przez panów konserwatorów.
Radny Dariusz Filistyński podziękował za wyjaśnienia i rozumie, że zostanie stworzona możliwość rozpoczęcia szerokiej konsultacji społecznej. Dodał, że wszystkie przedstawione argumenty są jak najbardziej racjonalne. 
Komisja ZRiSS pozytywnie jednogłośnie (6 głosami „za”) zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.

Ad 4.2. w sprawie ustalenia stawek opłat za zajęcie pasa drogowego;
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały – zał. nr 4)
Projekt uchwały zreferowała Naczelnik Wydz. KO Grażyna Strzyżewska.
Wiceprzewodnicząca Rady Miasta Janina Piestrak-Babijczuk zapytała, ile osób wykupiło w Bolesławcu na wyłączność miejsca postojowe (koperty).

Naczelnik Wydz. KO Grażyna Strzyżewska poinformowała, że nikt nie wykupił takich miejsc postojowych.

Radny Dariusz Filistyński, będąc przy temacie remontów dróg, zapytał, czy Naczelnik posiada instrumenty pozwalające zobligować wykonawcę, aby remonty, poza drobnymi pracami naprawczymi, były wykonywane w godzinach wieczornych i najlepiej nie w piątek po godz. 15.00, kiedy jest największy ruch. Chodzi o to, by prace nie odbywały się w czasie największego nasilenia ruchu.
Naczelnik Wydz. KO Grażyna Strzyżewska stwierdziła, że nie ma takiej możliwości, żeby na to wpływać. Dodała, że nawet ustawa do tego nie obliguje. W przypadku awarii firmy pracują od momentu jej powstania, bywa, że nawet całą dobę, usuwając nieprawidłowość. Jeżeli chodzi o typowe zajęcie pasa drogowego, nie ma takiej możliwości.
Radny Dariusz Filistyński zapytał, czy przy wyłanianiu wykonawcy w przetargu na wykonanie takiej usługi nie można zobligować firmy do prac w określonych godzinach.

Naczelnik Wydz. KO Grażyna Strzyżewska stwierdziła, że będzie to znacznie podrażało koszty wykonania inwestycji.
Radny Eugeniusz Jabłoński poruszył sprawę ustawienia tabliczek „droga tylko dla mieszkańców, zakaz wjazdu innych pojazdów” na zapleczu ul. Asnyka. Poinformował, że po remoncie drogi ul. Żwirki i Wigury zostały te tabliczki zdjęte, a mieszkańcy domagają się, by je przywrócić, gdyż nie mogą dojechać do swoich posesji. Radny zapytał, czym zostało uwarunkowane usunięcie tabliczek.

Naczelnik Wydz. KO Grażyna Strzyżewska poinformowała, że Komisja Infrastruktury, Gospodarki Przestrzennej i Budownictwa poprzedniej kadencji przeglądała wszystkie zaplecza w mieście i postanowiono wówczas, że wszystkie zaplecza oraz drogi wewnętrzne, te które zostały wybudowane ze środków publicznych gminy, są drogami ogólnie dostępnymi. Nie można wyłączać takiej drogi, ze względu na jej usytuowanie i ograniczyć jej użytkowanie tylko dla mieszkańców jednego budynku. Każdy ma prawo dojechać i stanąć na tej drodze. W związku z powyższym wszystkie zaplecza, wszystkie drogi wewnętrzne, które remontuje Miasto, są dla użytku wszystkich.
Radny Eugeniusz Jabłoński nie zgodził się z tym, ponieważ przy ul. 1-go Maja przy wjeździe na zaplecze jest postawiony znak zakazu ruchu z wyłączeniem mieszkańców i samochodów dostawczych.

Naczelnik Wydz. KO Grażyna Strzyżewska poinformowała, że te sprawy są porządkowane. W tym przypadku są to zaplecza remontowane ze środków unijnych i przy organizacji ruchu pozostawiono poprzednie zapisy, czyli że jest to droga wewnętrzna, z której mają prawo korzystać tylko mieszkańcy. Natomiast po odbiorze zapleczy będzie możliwość zmiany organizacji ruchu.
Radny Dariusz Filistyński zapytał, jakie warunki powinna spełnić osoba niepełnosprawna, aby uzyskać miejsce postojowe (kopertę).

Naczelnik Wydz. KO Grażyna Strzyżewska wyjaśniła, że powinien złożyć wniosek o zajęcie pasa drogowego, wskazać powierzchnię tego pasa, termin zajęcia i wnieść opłatę. Dodała, że miejsce dla osoby niepełnosprawnej jest to półtora miejsca postojowego standardowego.
Komisja ZRiSS pozytywnie jednogłośnie (6 głosami „za”) zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.

Ad 4.3. w sprawie zmiany uchwały Rady Miasta Bolesławiec Nr IV/20/10 w sprawie zatwierdzenia planów pracy komisji stałych Rady Miasta Bolesławiec na 2011 rok;
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały – zał. nr 5)
Komisja ZRiSS pozytywnie jednogłośnie (6 głosami „za”) zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.

Ad 4.4. w sprawie zmiany uchwały Rady Miasta Bolesławiec Nr IV/19/10 z dnia 29 grudnia 2010 r. w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miasta Bolesławiec na 2011 rok;
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały – zał. nr 6)
Komisja ZRiSS pozytywnie jednogłośnie (6 głosami „za”) zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.

Ad 4.5. w sprawie zmiany uchwały nr IV/18/10 w sprawie ramowego planu pracy Rady Miasta Bolesławiec na 2011;
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały – zał. nr 7)
Komisja ZRiSS pozytywnie jednogłośnie (6 głosami „za”) zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.

Ad 4.6. w sprawie zmian w budżecie miasta na 2011 r.
Projekt uchwały członkowie Komisji otrzymali z odpowiednim wyprzedzeniem.
(projekt uchwały – zał. nr 8)
Komisja ZRiSS pozytywnie jednogłośnie (6 głosami „za”) zaopiniowała przedmiotowy projekt uchwały.

Ad 5. Sprawy bieżące i organizacyjne.
Radny Zdzisław Abramowicz zapytał o sprawę konfliktu mającego miejsce w MOPS.

Przewodnicząca Komisji ZRiSS Renata Fredyk przypomniała, że było mówione, iż sprawą zajmuje się II Z-ca Prezydenta Miasta Kornel Filipowicz, który poprosił o trochę czasu na zapoznanie się z tematem.
Ad 6. Przyjęcie protokołu  poprzedniego posiedzenia Komisji.
Protokół Nr 1/11 posiedzenia Komisji ZRiSS odbytego w dniu 19 stycznia 2011 r. został przyjęty bez zmian i poprawek.
Wobec wyczerpania porządku posiedzenia Przewodnicząca Komisji ZRiSS – radna Renata Fredyk zamknęła posiedzenie Komisji.

Protokołowała:

Beata Skrzypek
                                               Przewodnicząca Komisji
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